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Simulado Preparatório para o Concurso da 

Polícia Civil de São Paulo 

Cargo: Auxiliar de Papiloscopista 

Informações 

 Tempo de Prova: 04h

 Banca Organizadora: VUNESP

 Número de Questões: 80

 Modalidade: Múltipla Escolha

Conteúdo / Nº de Questões 

 Língua Portuguesa – 25

 Noções de Direito – 05

 Noções de Criminologia – 05

 Medicina e Odontologia Legal – 05

 Informática e Comunicação – 10

 Noções de Lógica – 05

 Noções de Identificação – 10

 Conhecimentos Gerais – 10

 Atualidades – 05

Importante 

O simulado é feito com muita atenção e zelo 

para que ele seja fidedigno ao conteúdo 

normalmente exigido pela banca nos concursos 

anteriores. 

Buscamos captar questões bem elaboradas que 

já foram aplicadas em concursos anteriores. 

Quando o conteúdo foi pouco explorado em 

outras provas, realizamos nossas próprias 

questões com base na dificuldade e padrões da 

banca. 

Curta nossa página no Facebook para manter-se 

sempre atualizado sobre novos simulados. 

Caso tenha dúvidas ou sugestões, queira fazer 

críticas ou até mesmo solicitar outros simulados, 

entre em contato conosco! 

Motivação 

Policiais civis têm o prestígio da população. A 

profissão é muito bem quista e engrandece o 

indivíduo. 

São atividades inerentes ao exercício do cargo 

de Auxiliar de Papiloscopista Policial, sem 

prejuízo de outras tarefas análogas que possam 

ser determinadas: executar trabalho de coleta de 

impressões digitais para identificação pessoal; 

registrar e encaminhar os dados coletados para 

classificação e pesquisa; auxiliar o 

papiloscopista policial no desempenho de suas 

atribuições; auxiliar na elaboração do processo 

relacionado à identificação criminal e civil, na 

coleta impressões digitais de pessoas. 

O salário mensal deste cargo será inicialmente 

de R$ 2.905,34 mais benefícios, para uma 

jornada de 40 horas semanais. 

Bom Simulado! 
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Língua Portuguesa 

Texto I 

Não há como não ressaltar a fortíssima 

repercussão – e os aplausos – da encíclica 

Laudato Si, do papa Francisco, principalmente 

as questões ali relacionadas com meio ambiente 

– uma delas, a dos recursos hídricos. Também é

instigante verificar a coincidência da encíclica 

em temas centrais – como o da água – com os 

enunciados na mesma semana por um novo 

documento da Nasa, a agência espacial dos 

Estados Unidos. 

Pode-se começar pela questão dos 

recursos hídricos, com base em estudos da 

Nasa decorrentes de registros de satélites 

(pesquisas de 2003 a 2013). Neles se ressalta 

que “o mundo caminha para a falta de água” e 

que 21 dos 37 maiores aquíferos subterrâneos 

do mundo “estão sendo exauridos em níveis 

alarmantes”, pois a retirada é maior que a 

reposição. E isso acontece simultaneamente 

com algumas das secas mais fortes da história, 

inclusive nos EUA e no Nordeste brasileiro. 

A encíclica papal investe pesadamente 

contra a “crescente tendência à privatização” dos 

recursos hídricos no mundo, “apesar de sua 

escassez” – e tendendo a transformá-los “em 

mercadoria, sujeita às leis do mercado” –, o que 

prejudicaria muito os pobres. E a água continua 

a ser desperdiçada, em países ricos e nos 

menos desenvolvidos. O conjunto de causas 

leva a um aumento do custo de alimentos – a 

ponto de vários estudos indicarem um déficit de 

recursos hídricos em poucas décadas –, 

afetando “bilhões de pessoas”. Além disso, seria 

admissível pensar que “o controle da água por 

grandes empresas multinacionais de negócios” 

pode tornar-se “um dos fatores mais importantes 

de conflitos neste século”. 

Essas causas podem levar também à 

dramática perda da biodiversidade, que se 

ressente ainda da ação de produtos químicos 

nas lavouras. Nesse ponto, a encíclica é muito 

direta e dura ao ressaltar que na Amazônia e na 

bacia do Congo “interesses globais, sob pretexto 

de proteger os negócios, podem solapar a 

soberania das nações”. Já há até – diz o 

documento – “propostas de internacionalização 

da Amazônia, que serviriam apenas aos 

interesses econômicos de corporações 

transnacionais”. 

A encíclica papal e os estudos da Nasa 

são dois documentos que nos põem diante das 

questões cruciais para a humanidade nestes 

tempos conturbados. Não há como fugir a elas 

em nenhum lugar. Em termos de Brasil, convém 

que prestemos muita atenção a documentos 

como o da Pesquisa Nacional por Amostragem 

de Municípios, que aponta milhões de brasileiros 

vivendo na miséria e outras dezenas de milhões 

abaixo do nível de pobreza. A hora de agir é 

agora. 

01. Lendo-se o texto, conclui-se que o ponto

de vista do autor 

a) constrói-se a partir da apresentação de dados

estatísticos, mas sem emitir uma posição 

definida sobre a questão hídrica. 

b) desenvolve argumentação subjetiva, 

desvinculada das pesquisas sobre recursos 

hídricos, feitas pelos órgãos competentes. 

c) corrobora a opinião formulada por agentes

representativos de setores diversos, quanto aos 

problemas relativos ao meio ambiente. 

d) prescinde de um posicionamento claro, pois,

limita-se a citar documentos inconsistentes sobre 

o meio ambiente.

e) defende a ideia de que é preciso contrapor-se

às conclusões dos cientistas sobre a escassez 

hídrica do planeta. 

02. No contexto do último parágrafo, as

frases – Não há como fugir a elas em nenhum 

lugar. – e – A hora de agir é agora. – contêm 

afirmações explícitas, mas elas permitem ao 

leitor inferir, respectivamente, que: 

a) As questões cruciais da humanidade têm de

ser encaradas por todos. / Este é o momento de 

uma ação inadiável. 
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b) É melhor atenuar o impacto dos problemas

cruciais da humanidade. / Avaliar a melhor hora 

de agir é sensato. 

c) Ainda dá tempo de livrar a humanidade de

seus graves problemas. / Recomenda-se, neste 

momento, agir moderadamente. 

d) É difícil, neste momento, identificar quais são

os problemas cruciais da humanidade. / Ou se 

age agora ou se perde a oportunidade. 

e) Os problemas da humanidade são tantos que

é melhor ignorá-los. / Deixar para agir depois 

pode trazer danos. 

03. A frase – Os maiores aquíferos

subterrâneos estão sendo exauridos em 

níveis alarmantes. – indica que os aquíferos 

a) proliferam-se assustadoramente.

b) esgotam-se inquietantemente.

c) esvaem-se paulatinamente.

d) normalizam-se eficientemente.

e) dissipam-se criteriosamente.

04. Os pronomes sua e los, em destaque no

início do terceiro parágrafo, estabelecem 

relação com o termo 

a) mencionado anteriormente: recursos hídricos.

b) explicitado ao final do parágrafo: bilhões de

pessoas. 

c) subentendido: privatização.

d) enunciado no começo da frase: encíclica

papal. 

e) citado em seguida: os pobres.

05. Reescrevendo-se a frase – A encíclica

papal investe contra a tendência à 

privatização dos recursos hídricos. – tem-se 

versão correta, quanto à regência e ao 

emprego do acento indicativo da crase, em: 

a) A encíclica papal opõe-se na propensão à

privatizar os recursos hídricos. 

b) A encíclica papal opõe-se à propensão a

privatizar os recursos hídricos. 

c) A encíclica papal opõe-se à propensão à

privatizar os recursos hídricos. 

d) A encíclica papal opõe-se a propensão à

privatizar os recursos hídricos. 

e) A encíclica papal opõe-se na propensão a

privatizar os recursos hídricos. 

06. Motoristas e cobradores do transporte

público de Itajaí voltaram ao trabalho por 

volta das 15h30 desta sexta-feira [07.04.2017], 

após uma _________ que começou às 10h. 

Eles protestavam contra o _________ nos 

salários. A empresa informou que não tinha 

dinheiro para fazer o depósito. Houve uma 

reunião no fim da manhã. A prefeitura 

__________ e a empresa concordou em 

depositar os salários até o início da tarde. De 

acordo com a norma-padrão, as lacunas do 

texto devem ser preenchidas, 

respectivamente, com: 

a) paralisação … atraso … interveio

b) paralisação … atrazo … interveio

c) paralização … atraso … interviu

d) paralização … atrazo … interviu

e) paralisação … atraso … interviu

07. Seguem a mesma regra de acentuação

gráfica relativa às palavras paroxítonas: 

a) probatório; condenatório; crédito.

b) máquina; denúncia; ilícita.

c) denúncia; funcionário; improcedência.

d) máquina; improcedência; probatório.

e) condenatório; funcionário; frágil.

08. Assinale a alternativa em que está

caracterizada a figura de sintaxe denominada 

pleonasmo. 

a) Dizem que os brasileiros autênticos somos

loucos por futebol. 

b) Informaram que Sua Santidade continua

adoentado. 

c) Ao povo, nada lhe dão que não seja seguido

de novos impostos. 

d) Esperamos, sinceramente, você compreenda

nossos motivos. 

e) Ele que era forte e corajoso, ei-lo fraco e

covarde. 

09. Em “Se eu contar para eles que tinha

seletor, que fazia barulho clac, clac, clac.” há 

um recurso expressivo denominado: 
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a) metonímia.

b) onomatopeia.

c) hipérbato.

d) sinédoque.

e) apóstrofe.

10. Sobre o termo em destaque na frase “Os

homens desempregados substituíram os 

corvos”, pode-se afirmar que se trata de 

verbo:  

a) intransitivo.

b) de ligação.

c) transitivo indireto.

d) auxiliar.

e) transitivo direto.

11. Para que se respeite a concordância

verbal, será preciso corrigir a seguinte frase: 

a) Têm havido dúvidas sobre a possibilidade de

recuperação econômica do país em curto prazo; 

b) Têm sido levantadas dúvidas sobre a

capacidade do sistema do INSS continuar 

funcionando a contento; 

c) Não se impute aos governos recentes a

exclusiva responsabilidade pelas dificuldades 

econômicas do país;  

d) Que dúvidas têm divulgado os jornalistas

sobre a atuação da polícia nas passeatas? 

e) Caso deixasse de haver as grandes

bibliotecas públicas, os estudantes mais pobres 

sofreriam grande prejuízo. 

12. Observe as expressões do texto:

I - “Dos clientes da Planet Hospital, 40% são 

casais homossexuais que querem ter filhos 

biológicos.”  

II – “Os outros são casais heterossexuais, 

geralmente com mais de 40 anos.”  

Assinale o que for correto sobre o emprego 

dos numerais nessas expressões.   

a) Em I e II, os numerais são escritos em

romano, classificados como ordinais. 

b) Em I e II, os numerais são escritos em

arábico, classificados como ordinais. 

c) Em I e II, os numerais são escritos em

romano, classificados como fracionários. 

d) Em I e II, os numerais são escritos em

arábico, classificados como multiplicativos. 

e) Em I e II, os numerais são escritos em

arábico, classificados como cardinais. 

13. Indique a alternativa em que o artigo tem

valor qualitativo: 

a) Encontre-o, ele é o cozinheiro! Ninguém o

supera. 

b) Aqueles são os alunos que lhe falei.

c) Muito é a bagunça; pouca é a ordem.

d) Paciência e sabedoria, esta qualidades não as

tenho. 

e) As dúvidas que a afligem não me deixam

preocupado. 

14. O substantivo “mal-entendido” forma o

plural da mesma forma que: 

a) couve-flor;

b) quarta-feira;

c) guarda-civil;

d) alto-falante;

e) pão-de-ló.

Texto II 
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15. A frase do penúltimo quadrinho, em nova

versão, apresenta regência correta, de 

acordo com a norma-padrão, em 

a) Afinal, estou convencido que uma noite

escura sobrepõe-se a um dia de sol. 

b) Afinal, estou convicto de que uma noite

escura antecede um dia de sol. 

c) Afinal, estou consciente de que um dia de sol

antecipa-se uma noite escura. 

d) Afinal, estou ciente que um dia de sol precede

a uma noite escura. 

e) Afinal, estou certo de que um dia de sol

segue-se uma noite escura. 

16. Pode-se afirmar que o personagem

Horácio 

a) acumulou experiências diante dos percalços

para poder vislumbrar perspectivas mais 

promissoras. 

b) sucumbiu às vicissitudes da vida, deixando-se

levar pelos momentos difíceis por que passava. 

c) viveu intensamente os dias alegres de sol e

não se preocupou com o que poderia lhe 

acontecer no futuro. 

d) reconheceu que os perigos das noites escuras

impediam-no de explorar devidamente os dias 

de sol. 

e) manifestou inquietações com o fato de não

poder aproveitar os benefícios dos dias de sol. 

17. Considere o trecho. “Dentro e fora de

campo, a vida do juiz de futebol Juarez 

Gomes da Silva é uma eterna bola dividida. 

De ante mão, ele já carrega a fama de vilão de 

espetáculo: ao surgir no gramado ao lado 

dos bandeirinhas, a recepção vêm sob a 

forma de vaias, xingamentos e bombardeio 

de objetos”. No texto apresentado, há  

a) um erro de grafia (ante mão) e outro de

concordância verbal (vêm). 

b) dois erros de grafia (ante mão/ sob).

c) dois erros de concordância nominal (vaias/

xingamentos). 

d) um erro de grafia (sob) e um erro de

concordância nominal (vaias). 

e) um erro de grafia (recepção) e um erro de

concordância verbal (vêm). 

18. Assinale a alternativa em que todas as

palavras estão grafadas segundo a ortografia 

oficial. 

a) Diante da paralização das atividades dos

agentes dos correios, pede-se a compreenção 

de todos, pois ouve exceções na distribuição dos 

processos. 

b) O revesamento dos funcionarios entre o Natal

e o Ano Novo será feito mediante sorteio, para 

que não ocorra descriminação. 

c) Durante o período de recessão, os chefes

serão encumbidos de controlar a imissão de 

faxes e copias xerox. 

d) A concessão de férias obedece a critérios

legais, o mesmo ocorrendo com os casos de 

rescisão contratual. 

e) É certo que os cuidados com o educando

devem dobrar durante a adolecencia, para que o 

jovem haja sempre de acordo com a lei. 
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19. Assinale a opção que indica o

pensamento em que não ocorre uma 

estruturação com base numa antítese 

a) De nada serve ao homem conquistar a Lua,

se acaba por perder a Terra. 

b) Modernidade é a tensão entre o efêmero e o

eterno. 

c) Meios poderosos, mas objetivos confusos:

essa é a nossa época. 

d) Não foi o mundo que piorou. As coberturas

jornalísticas é que melhoraram muito. 

e) Um a um somos todos mortais. Juntos, somos

eternos. 

20. Assinale a alternativa em que a crase se

justifica pela regência nominal. 

a) “Pode ir do embasbacamento à 

inconsciência.”. 

b) “Da empatia seletiva à misantropia.”.

c) “[...] na cultura do estupor às vítimas resta

apenas trocar a fonte.”. 

d) “[...] ou pelo menos promover, a integridade

de todos e o respeito ao sujeito e às 

individualidades.”. 

e) “Da surpresa à alienação.”.

21. As normas de concordância e a adequada

articulação entre tempos e modos verbais 

estão plenamente observadas na frase:  

a) É comum que se assinale numa crônica os

aspectos do cotidiano que o escritor resolvesse 

analisar e interpretar, apesar das dificuldades 

que encerram tal desafio.  

b) Se às crônicas de Rubem Braga viessem a

faltar sua marca autoral inconfundível, elas terão 

deixado de constituir textos clássicos desse 

gênero.  

c) Caso um dia venham a surgir, 

simultaneamente, talentos à altura de um Rubem 

Braga, esse gênero terá alcançado uma 

relevância jamais vista.  

d) Não seria fácil, de fato, que venha a se

equilibrar, na cabeça de um jovem cronista de 

hoje, os valores de sua experiência pessoal com 

os de sua comunidade.  

e) Tanto uma padaria como um banheiro

poderiam oferecer matéria para uma boa 

crônica, desde que não falte ao cronista recursos 

de grande imaginação. 

22. Assinale a alternativa em que os verbos

estão corretamente flexionados. 

a) Se for possível usar anticorpos que

reconheceriam a proteína beta-amiloide, essa 

estratégia iria não só melhorar os sintomas como 

preveniria a progressão da doença. 

b) Se fosse possível usar anticorpos que

reconhecem a proteína beta-amiloide, essa 

estratégia irá não só melhorar os sintomas como 

prevenir a progressão da doença. 

c) Se for possível usar anticorpos que

reconhecessem a proteína beta-amiloide, essa 

estratégia ia não só melhorar os sintomas como 

preveniria a progressão da doença. 

d) Se fosse possível usar anticorpos que

reconhecessem a proteína beta-amiloide, essa 

estratégia iria não só melhorar os sintomas como 

prevenir a progressão da doença. 

e) Se for possível usar anticorpos que

reconhecerão a proteína beta-amiloide, essa 

estratégia irá não só melhorar os sintomas como 

prevenirá a progressão da doença. 

23. Assinale a alternativa que completa,

corretamente, as lacunas do trecho. Se as 

ideias de Abranches ____________ a ser 

adotadas, talvez elas ___________ a ordem 

estabelecida. E, se os governos ___________ 

o avanço das mudanças climáticas, talvez

haja esperanças para o futuro da 

humanidade. 

a) vierem, subvertem, deterem

b) virem, subvertam, deterem

c) vierem, subvertam, detiverem

d) vierem, subvertam, deterem

e) virem, subvertem, detiverem

24. A oração “Negro e branco designam,

portanto, categorias essencialmente 

políticas” é coordenada: 

a) conclusiva.

b) aditiva.
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c) assindética.

d) adversativa.

e) completiva nominal.

25. Pode-se afirmar que a oração destacada

em “Quando viu Lúcia, ficou tão espantado 

QUE DEIXOU CAIR OS EMBRULHOS.” é 

subordinada:  

a) adverbial causal.

b) adverbial consecutiva.

c) adjetiva restritiva.

d) adjetiva explicativa.

e) substantiva objetiva indireta.

Noções de Direito 

26. O crime contra a Administração da

Justiça de dar causa à instauração de 

investigação policial, de processo judicial, 

instauração de investigação administrativa, 

inquérito civil ou ação de improbidade 

administrativa contra alguém, imputando-lhe 

crime de que o sabe inocente, chama-se: 

a) Autoacusação falsa.

b) Coação no curso do processo.

c) Denunciação caluniosa.

d) Falso testemunho ou falsa perícia.

e) Exercício arbitrário das próprias razões.

27. De acordo com a Lei Maria da Penha (Lei

nº 11.340/2006), assinale a alternativa correta. 

a) Aos crimes praticados com violência

doméstica e familiar contra a mulher, 

independentemente da pena prevista, aplica-se 

a Lei nº 9.099/1995. 

b) Para a proteção patrimonial dos bens da

sociedade conjugal ou daqueles de propriedade 

particular da mulher, a restituição de bens 

indevidamente subtraídos pelo agressor à 

ofendida não é uma das medidas que o juiz 

poderá, liminarmente, determinar. 

c) É possível a aplicação, nos casos de violência

doméstica e familiar contra a mulher, de penas 

de cesta básica ou outras de prestação 

pecuniária, bem como a substituição de pena 

que implique o pagamento isolado de multa. 

d) Ainda que para garantir a efetividade das

medidas protetivas de urgência, não pode o juiz 

requisitar auxílio da força policial. 

e) Dentre as medidas protetivas de urgência à

ofendida, poderá o juiz, quando necessário, sem 

prejuízo de outras medidas, determinar a 

separação de corpos. 

28. Consoante a Lei de Tortura (Lei n°

9.455/1997), assinale a alternativa correta. 

a) A Lei de Tortura aplica-se ainda quando o

crime não tenha sido cometido em território 

nacional, sendo a vítima brasileira ou 

encontrando-se o agente em local sobjurisdição 

brasileira.  

b) Se o crime é cometido contra criança,

gestante, portador de deficiência, adolescente ou 

maior de 70 (setenta) anos, aumenta-se a pena 

um sexto até a metade.  

c) O crime de tortura é inafiançável e suscetível

de graça ou anistia. 

d) A condenação pela prática do crime de tortura

acarretará a perda do cargo, função ou emprego 

público e a interdição para seu exercício pelo 

triplo do prazo da pena aplicada.  

e) O condenado por crime previsto na Lei de

Tortura, via de regra, iniciará o cumprimento da 

pena em regime semiaberto. 

29. Sobre o inquérito policial, assinale a

alternativa correta. 

a) No caso de réu solto, o prazo para a

conclusão de inquérito é de 45 dias. 

b) No caso de réu solto, o inquérito deve

terminar em 30 dias, prorrogáveis por 

autorização do Ministério Público. 

c) No caso de réu preso, o prazo pera terminar o

inquérito é de 10 dias, contados a partir da 

execução da prisão.  
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d) No caso de réu preso, o prazo para terminar o

inquérito é de 10 dias, contados a partir da 

expedição do mandado de prisão.  

e) No caso de réu solto, o inquérito deve

terminar em 90 dias, prorrogáveis por 

autorização do juiz. 

30. Nos termos da Lei Federal n° 13.146/2015,

a pessoa com deficiência 

a) poderá ser obrigada a se submeter a

intervenção clínica ou cirúrgica, tratamento ou 

institucionalização forçada, mediante prévia 

avaliação biopsicossocial, realizada por equipe 

multiprofissional e interdisciplinar. 

b) em situação de curatela, não terá participação

na obtenção de consentimento para a prática 

dos atos da vida civil, pois, em tal circunstância, 

não possui qualquer capacidade civil. 

c) está obrigada à fruição de benefícios

decorrentes de ação afirmativa, a fim de que 

sejam construídos ambientes de trabalho 

acessíveis e inclusivos. 

d) somente será atendida sem seu 

consentimento prévio, livre e esclarecido em 

casos de risco de morte e de emergência em 

saúde, resguardado seu superior interesse e 

adotadas as salvaguardas legais cabíveis. 

e) e seu acompanhante ou atendente pessoal

têm direito à prioridade na tramitação processual 

e nos procedimentos judiciais em que forem 

partes ou interessados. 

Noções de Criminologia 

31. Os objetos de estudo da moderna

Criminologia são: 

a) a vítima e o delinquente.

b) o crime, o criminoso, a vítima e o controle 

social. 

c) o delito e o delinquente. 

d) o problema social, suas causas biológicas e o 

mimetismo. 

e) o crime e os fatores biopsicológicos 

decorrentes de sua prática. 

32. É considerado o pai da Vitimologia:

a) Cesare Lombroso.

b) Raffaele Garofalo.

c) Émile Durkheim.

d) Benjamin Mendelsohn.

e) Cesare Bonesana.

33. A Criminologia dos dias atuais

a) é uma ciência empírica, interdisciplinar,

multidisciplinar e integrada. 

b) é uma ciência jurídica, autônoma, não

controlável e sistematizada. 

c) não é considerada uma ciência, mas parte do

Direito Penal. 

d) não é considerada uma ciência, mas parte da

Sociologia. 

e) não é considerada uma ciência, mas parte da

Antropologia. 

34. Assinale a alternativa incorreta. A Teoria

do Etiquetamento 

a) é considerada um dos marcos das teorias de

consenso. 

b) é conhecida como Teoria do Labelling

Aproach. 

c) tem como um de seus expoentes Ervinh

Goffman. 

d) tem como um de seus expoentes Howard

Becker. 

e) surgiu nos Estados Unidos.

35. Assinale a alternativa correta, a respeito

da Criminologia. 

a) Constitui seu objeto a análise apenas do delito

e do delinquente, ficando o estudo da vítima sob 

a alçada da psicologia social. 

b) São características fundamentais de seu

método o dogmatismo e a intervencionalidade. 

c) É uma técnica de investigação policial, que faz

parte das Ciências Jurídicas. 

d) São suas finalidades a explicação e a

prevenção do crime bem como a intervenção na 
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pessoa do infrator e avaliação dos diferentes 

modelos de resposta ao crime. 

e) É uma ciência dogmática e normativista, que

se ocupa do estudo do crime e da pena oriunda 

do comportamento delitivo. 

Medicina e Odontologia Legal – 05 

36. No estudo do biótipo craniofacial, as

formas típicas do crânio cerebral em norma 

vertical são 

a) estenocrânio, tapinocrânio e metriocrânio.

b) hipsicrânio, platicrânio e mesocrânio.

c) dolicocrânio, braquicrânio e mesocrânio

d) euriprosópio, leptoprosópio e mesoprosópio.

e) leptorrino, platirrino e mesorrino.

37. No corpo humano, comparativamente à

situação de repouso, durante a atividade 

física aeróbica, 

a) há redução do consumo de oxigênio pelo

miocárdio. 

b) o sistema nervoso simpático é bloqueado. 

c) ocorre uma maior produção de dióxido de

carbono. 

d) a frequência cardíaca permanece inalterada.

e) o volume ejetado pelo ventrículo esquerdo é 

constante. 

38. São classificados como documentos

médico-legais: 

a) declaração, xérox, laudo médico.

b) auto médico-legal, identidade, relatório.

c) carteira de identidade, CPF, laudo médico.

d) atestado médico, impressão digital, CPF.

e) atestados, auto de exumação, notificações.

39. Dentro das diversas áreas da Medicina

Legal, pode-se dizer que a pesquisa da 

reação de natureza vital nas vítimas é 

abordada de modo mais específico na 

a) Tanatologia.

b) Vitimologia.

c) Infortunística.

d) Traumatologia.

e) Criminalística.

40. A biotipologia é a ciência que estuda o

homem sob o ponto de vista 

a) morfológico e funcional, apenas.

b) morfológico, apenas.

c) morfológico, funcional e psíquico.

d) morfológico e psíquico, apenas.

e) dos tipos de deformações dos crânios, desde

as mais discretas até as grandes deformidades. 

Informática e Comunicação 

41. Quando se recebe uma mensagem por

meio do correio eletrônico, há diversas 

opções de resposta, sendo que na opção 

encaminhar, 

a) na mensagem de encaminhamento, não pode

ser editado ou alterado o campo Assunto da 

mensagem original recebida. 

b) se houver anexos na mensagem original

recebida, esta só pode ser enviada para um 

destinatário. 

c) se houver anexos na mensagem original

recebida, apenas um deles pode ser incorporado 

à mensagem de encaminhamento. 

d) tanto o texto da mensagem original recebida

quanto eventuais anexos são incorporados à 

mensagem de encaminhamento. 

e) não pode haver destinatários em cópia, se

houver mais de um anexo na mensagem original 

recebida. 

42. O gerente de seu projeto enviou um e-

mail com cópia para todos os integrantes da 

equipe, convocando-os para uma reunião 

próxima. Você deve responder, dizendo que 

não poderá comparecer. Baseado nesse 

cenário assinale a opção que você deverá 

usar para que somente seu gerente receba a 

resposta.  

a) Responder.

b) Responder a todos.

c) Encaminhar.
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d) Adicionar destinatários Cc.

e) Adicionar destinatários Cco.

43. Nos computadores podem ser 

encontrados diversos tipos de unidades de 

armazenamento de dados, que podem ser 

classificadas em função de suas 

características. São unidades classificadas 

como terciárias:  

a) Cache, EPROM.

b) CD, Blu-ray.

c) Disco rígido, ROM.

d) Fita magnética, ROM.

e) Pen drive, RAM.

44. Hardware é o recurso físico responsável

pela entrada e saída de dados do 

computador. Selecione a opção que 

apresenta apenas dispositivos de entrada de 

dados. 

a) Teclado, monitor e scanner.

b) Mouse, monitor e impressora.

c) Joystick, impressora e autofalantes.

d) Impressora, autofalantes e monitor.

e) Caneta óptica, leitor de código de barras e

teclado. 

45. Observe a figura a seguir, que ilustra o

diagrama de um teclado genérico com 

agrupamentos de teclas. 

O grupo de teclas número 2 representa teclas 

de:  

a) função;

b) controle;

c) navegação;

d) digitação alfanumérica;

e) numeração.

46. Observe a figura a seguir, que ilustra um

dispositivo móvel com o cabo a ser 

conectado em um computador utilizado por 

Paulo. 

Para transferir dados do dispositivo móvel 

para o computador, Paulo deve conectar o 

periférico usando a porta:  

a) DVI;

b) HDMI;

c) Ethernet;

d) USB;

e) VGA.

47. Os serviços de __________ permitem que

os arquivos de um usuário sejam salvos 

remotamente, compartilhados com outras 

pessoas e acessados a partir de diferentes 

computadores. Qual termo/expressão 

preenche corretamente a lacuna da 

assertiva? 

a) navegação

b) troca de mensagens

c) pesquisa em páginas

d) segurança da informação

e) armazenamento de dados em nuvem

48. O que é um URL?

a) Um endereço de um arquivo ou recurso

acessível na internet. 

b) Uma linguagem de programação.

c) Uma rede social.

d) Um sistema operacional.

e) Um aplicativo.

49. Considere os seguintes aplicativos:

I. Chrome; 
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II. Firefox;

III. Internet Explorer;

IV. Windows Explorer.

Da lista acima, são destinados à navegação 

na Internet somente os aplicativos: 

a) I e II;

b) I, II e III;

c) I, II e IV;

d) III e IV;

e) IV. 

50. A respeito do uso da Internet, é correto

afirmar que: 

a) ao preencher sua identificação de usuário e

sua senha em uma página da Web, o usuário 

deve verificar se o endereço exibido no 

navegador termina com https, indicando se tratar 

de uma página segura. 

b) ao acessar um site da Web em uma janela

anônima do navegador, o usuário não corre o 

risco de que os dados enviados sejam 

acessados por pessoas não autorizadas. 

c) de modo a garantir o sigilo de uma mensagem

de e-mail, o seu conteúdo é automaticamente 

codificado utilizando o certificado digital do 

remetente. Essa medida impede que o conteúdo 

da mensagem seja acessado por outras 

pessoas, além daquelas que foram indicadas 

pelo remetente como destinatárias da 

mensagem. 

d) para garantir a autenticidade de uma

mensagem de e-mail, o usuário deve sempre 

adicionar uma assinatura com seu nome e seu 

endereço de e-mail ao final da mensagem. Essa 

medida garante que o conteúdo da mensagem 

foi escrito pelo usuário e não por uma pessoa 

tentando se passar por ele. 

e) o golpe denominado phishing se caracteriza 

pela tentativa de um fraudador se passar por 

uma pessoa ou empresa conhecida pelo usuário, 

com o intuito de fazer com que forneça 

voluntariamente dados que sejam de interesse 

do fraudador. 

Noções de Lógica 

51. Sabe-se que se Zeca comprou um

apontador de lápis azul, então João gosta de 

suco de laranja. Se João gosta de suco de 

laranja, então Emílio vai ao cinema. 

Considerando que Emílio não foi ao cinema, 

pode-se afirmar que:  

a) Zeca não comprou um apontador de lápis

azul. 

b) Emílio não comprou um apontador de lápis

azul. 

c) Zeca não gosta de suco de laranja.

d) João não comprou um apontador de lápis

azul. 

e) Zeca não foi ao cinema.

52. Considere que todo técnico sabe digitar.

Alguns desses técnicos sabem atender ao 

público externo e outros desses técnicos não 

sabem atender ao público externo. A partir 

dessas afirmações é correto concluir que 

a) os técnicos que sabem atender ao público

externo não sabem digitar. 

b) os técnicos que não sabem atender ao público

externo não sabem digitar. 

c) qualquer pessoa que sabe digitar também

sabe atender ao público externo. 

d) os técnicos que não sabem atender ao público

externo sabem digitar. 

e) os técnicos que sabem digitar não atendem

ao público externo. 

53. Considere a afirmação:

“Quem rouba é preso. ” 

A negação dessa afirmação é: 

a) Alguém rouba e não é preso;

b) Quem não é preso não roubou;

c) Quem não rouba não é preso;

d) Quem rouba não é preso;

e) Alguém não rouba ou não é preso.
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54. A negação da sentença: Se o projeto de

lei não foi analisado pela comissão então a 

votação ocorrerá após o recesso legislativo 

é:  

a) Se o projeto de lei não foi analisado pela

comissão, então a votação não ocorrerá após o 

recesso legislativo. 

b) Se o projeto de lei foi analisado pela

comissão, então a votação não ocorrerá após o 

recesso legislativo. 

c) O projeto de lei foi analisado pela comissão e

a votação não ocorrerá após o recesso 

legislativo. 

d) O projeto de lei não foi analisado pela

comissão e a votação não ocorrerá após o 

recesso legislativo. 

e) O projeto de lei foi analisado pela comissão e

a votação ocorrerá após o recesso legislativo. 

55. Considere a tabela-verdade a seguir.

Ao preencher corretamente a terceira coluna 

da tabela, o resultado ordenadamente obtido, 

de cima para baixo, é 

a) V, F, F, F.

b) F, V, F, F.

c) F, F, V, F.

d) V, F, V, V.

e) F, V, V, V.

Noções de Identificação 

56. Acerca dos termos da lei que assegura

validade nacional as Carteiras de Identidade 

e regula sua expedição, Lei n° 7.116, de 1983, 

é correto afirmar que: 

a) a Carteira de identidade do português

beneficiado pelo Estatuto da Igualdade será 

expedida consoante o disposto nesta lei, 

devendo dela constar referência a sua 

nacionalidade e à Convenção sobre Igualdade 

de Direitos e Deveres entre Brasileiros e 

Portugueses. 

b) a apresentação dos documentos para a

expedição da Carteira de Identidade não poderá 

ser feita por cópia autenticada. 

c) para a expedição da Carteira de Identidade

será exigida do brasileiro naturalizado os 

mesmos documentos exigidos ao brasileiro nato. 

d) a Carteira de Identidade será expedida com

base no processo de identificação conhecido 

como Bertiolagem. 

e) para a expedição da Carteira de Identidade

será exigida do interessado, brasileiro nato, ou 

naturalizado a apresentação apenas da certidão 

de nascimento ou de casamento e no caso dos 

maiores de dezoito anos, nos termos da norma 

que disciplina o documento nacional único de 

identidade, a obrigatoriedade do número do 

registro no Cadastro de Pessoa Física da 

Receita Federal. 

57. Retrato falado

a) equivale-se à fotografia do criminoso.

b) é a expressão criada por Cesare Lombroso.

c) são alterações nas fotografias constantes em

documentos, visando à sua atualização. 

d) é a prova do crime de alguém.

e) inicia-se com uma entrevista sistematizada.

58. As sinaléticas servem para

a) medir o grau de acidez do microfilme,

controlando sua longevidade. 

b) alertar sobre a iminência de deterioração

física dos filmes de sais de prata. 

c) identificar cada fotograma inserido em

jaquetas. 

d) indicar a remoção temporária de um rolo de

microfilme. 
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e) fornecer informações básicas sobre o

documento microfilmado. 

59. Sob o ponto de vista da importância

fisiológica da pele, assinale a alternativa 

correta. 

a) Promove trocas gasosas, auxiliando na

oxigenação dos tecidos. 

b) Depura substâncias tóxicas, resultantes do

metabolismo hepático. 

c) Reserva energia na camada da derme na

forma de gordura e glicogênio. 

d) Oferece barreira protetora do organismo

contra perigos físicos, químicos, microbiológicos 

e promove a termorregulação. 

e) Reserva hídrica nas glândulas sudoríparas na

forma de suor. 

60. No sistema datiloscópico de Vucetish

a) as possibilidades de classificação são déltico,

bidéltico e tridéltico. 

b) não há previsão de classificação para os

casos de ausência de falange ou de cicatriz que 

impeçam a avaliação do desenho. 

c) há a análise do sistema de cristas formado na

região nuclear, basal e marginal. 

d) as cristas papilares, formadas completamente

na vida intrauterina, são de difícil classificação. 

e) os conjuntos de sistemas papilares são

divididos em déltico, central e periférico papilar. 

61. Em uma perícia papiloscópica, em que há

o confronto papiloscópico positivo, é

fundamental na elaboração do parecer 

papiloscópico a inclusão da 

a) imagem das impressões dos suspeitos.

b) fotografia da pessoa identificada.

c) imagem da logomarca do órgão emitente.

d) imagem com a marcação dos pontos

característicos. 

e) assinatura do identificado.

62. A Lei n.º 12.037/2009, ao regular a

identificação criminal do civilmente 

identificado, consignou que: 

a) a identificação criminal incluirá o processo

datiloscópico e o fotográfico. 

b) apresentado documento de identificação, não

poderá ocorrer identificação criminal. 

c) não é vedado mencionar a identificação

criminal do indiciado em atestados de 

antecedentes, mesmo após o trânsito em julgado 

da sentença condenatória. 

d) apresentado documento de identificação,

poderá ocorrer identificação criminal apenas nas 

hipóteses de rasura ou indícios de falsificação 

e) a identificação civil é atestada somente pela

carteira de identidade. 

63. Com relação ao número único de Registro

de Identidade Civil, a Lei n.° 9.454/1997 e 

suas alterações estabelecem que   

a) os municípios deverão ter órgão local

integrado ao Sistema Nacional de Registro da 

Identidade Civil. 

b) os estados da Federação deverão incluir na

proposta orçamentária dos órgãos regionais a 

provisão de meios necessários, com o 

cronograma de implementação e manutenção do 

sistema. 

c) cada cidadão brasileiro, nato ou naturalizado,

será identificado em suas relações com a 

sociedade e com os organismos governamentais 

e privados pelo referido número único. 

d) a União deverá firmar convênio com os

estados e o Distrito Federal para sua 

implementação. 

e) a União deverá firmar convênio com os

municípios para sua implementação. 

64. A revelação de impressões digitais

latentes, com pós granulometricamente 

adequados, fundamenta-se na adsorção 

desses 

a) pelo sangue não coagulado.
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b) por sujidades da mão.

c) pelo suor.

d) pela poeira dos móveis.

e) por corantes apropriados.

65. Quando o papiloscopista se defronta com

impressões digitais que não apresentam 

condições técnicas para confronto, ele deve 

elaborar um documento denominado 

a) informação técnica.

b) parecer negativo.

c) parecer positivo.

d) informação negativa.

e) relatório negativo.

Conhecimentos Gerais 

66. A Câmara dos Deputados rejeitou a

denúncia contra o presidente Michel Temer. 

Com o resultado, a Câmara não aprova a 

admissibilidade para que o Supremo Tribunal 

Federal (STF) investigue Temer. Com essa 

decisão, a denúncia é suspensa e só pode 

ser retomada depois que Temer deixar a 

Presidência da República. No dia 26 de junho, 

o Procurador-geral da República, Rodrigo

Janot, enviou ao STF a denúncia contra 

Temer, com base na delação premiada de 

Joesley Batista, dono do grupo JBS. Foi a 

primeira vez que um Presidente da República 

foi alvo de um pedido de investigação no 

exercício do mandato. (02/08/2017) 

A denúncia contra Michel Temer, citada na 

notícia, acusava o presidente de 

a) desrespeito à constituição.

b) evasão fiscal.

c) corrupção passiva.

d) improbidade administrativa.

e) prática de caixa 2.

67. O peemedebista Geddel Vieira Lima foi

preso nesta sexta-feira, 8 de setembro de 

2017, na Operação Tesouro Perdido. A Polícia 

Federal atribui a ele a propriedade da fortuna 

de R$ 51 milhões em dinheiro vivo 

encontrada em um apartamento no bairro da 

Graça, em Salvador. O ex-ministro estava em 

regime domiciliar, em um imóvel situado a 

pouco mais de um quilômetro do bunker de 

R$ 51 milhões. 

Geddel foi preso preventivamente por 

suspeita dos crimes de 

a) peculato e corrupção ativa.

b) organização criminosa e lavagem de dinheiro.

c) evasão fiscal e formação de quadrilha.

d) suborno e enriquecimento ilícito.

e) sonegação fiscal e corrupção passiva.

68. A violência tem atingido os mais diversos

municípios, dos mais aos menos populosos. 

O texto abaixo sinaliza esse aspecto. 

O ranking dos municípios mais violentos do 

Brasil de 2015, divulgado pelo Instituto de 

Pesquisas Econômicas Aplicadas (IPEA) em 

2017, aponta o município de Santa Rita como 

o mais violento da Paraíba e o 22º do país.

Com uma população de 134.940 habitantes o 

município registrou 100 homicídios no ano de 

2015, o que dá uma taxa de 74,1 homicídios 

por 100 mil habitantes. Na outra ponta do 

estudo, o município de Botucatu foi o 

segundo menos violento de São Paulo e o 6º 

do país. Com uma população de 139.483 

habitantes, o município registrou 6 

homicídios no ano de 2015, o que dá uma 

taxa de 4,3 homicídios por 100 mil habitantes. 

Como dois municípios com tamanhos 

populacionais semelhantes podem ter taxas 

de homicídios tão diferentes? Marque a 

alternativa que apresenta fatores CORRETOS 

para essa diferença. 

a) Em São Paulo é permitido o porte de armas

pelo cidadão de bem, o que comprovadamente 

intimida a ação dos criminosos. 
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b) Melhor distribuição de renda e maiores

investimentos sociais em saúde, educação, lazer 

e cultura. 

c) A presença ostensiva da polícia nas ruas de

Botucatu garante a paz no município. O 

município possui o maior efetivo de policiais do 

país. 

d) A ausência de leis específicas sobre

homicídios no Estado da Paraíba contribui para 

as altas taxas de homicídio de Santa Rita. 

e) A reforma do sistema educacional de

Botucatu em 2000, que incluiu técnicas de 

defesa pessoal e artes maciais no currículo 

básico, preparou melhor a população para 

enfrentar a violência. 

69. A respeito da relação entre a sociedade

brasileira e sua representação no Parlamento 

Federal, com base no gráfico, assinale (V) 

para a afirmativa verdadeira e (F) para a falsa. 

(  ) Os segmentos indicados a partir de suas 

atividades econômicas mostram uma 

representação política inversamente 

proporcional à sua expressão numérica na 

sociedade brasileira. 

(  ) Há grandes disparidades entre segmentos 

da população brasileira e seus 

representantes no Congresso, embora as 

questões étnicas sejam as que apresentam 

menor divergência. 

(  ) Os segmentos majoritários da sociedade 

brasileira possuem representação 

proporcional no Parlamento, indicando um 

processo de amadurecimento das 

instituições democráticas no país. 

As afirmativas são, de cima para baixo. 

a) F – V – F.

b) F – V – V.

c) V – F – F.

d) V – V – F.

e) F – F – V.

70. Em 21 de julho de 2017, o presidente

Michel Temer participou de reunião com 

presidentes de outros países sul-americanos, 

em Mendoza, na Argentina. Entre os temas 

discutidos na reunião estava a atual situação 

da Venezuela. O encontro marcou a entrada 

do Brasil na presidência temporária do bloco 

pelos próximos seis meses. 

O bloco mencionado na notícia é 

a) o Nafta. 

b) o Mercosul. 

c) a União Europeia.

d) a Unasul.

e) a Comunidade do Pacífico.

71. Notícias dão conta de que uma grande

cidade de um país asiático sofreu, em um 

recente final de semana, com o pior nível de 

qualidade do ar já registrado em sua história. 

Os Índices de poluição chegaram a ser 30 a 

40 vezes mais elevados do que os 

recomendados. 

O desastre, certamente, guarda íntima 

relação com o enorme crescimento 

econômico do país, o mais populoso e a 

segunda economia do planeta. 

Assinale a alternativa que indica a cidade e o 

país a que o texto faz referência. 
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a) Déli, Índia.

b) Pequim, China.

c) Moscou, Rússia.

d) Hong Kong, Taiwan.

e) Tóquio, República Popular da China.

72. O processo de abertura política no Brasil,

ao final do período de regime militar, foi 

marcado  

a) pela denominada “teoria dos dois demônios”,

discurso oficial que culpava os grupos 

guerrilheiros e o imperialismo soviético pelo 

endurecimento do autoritarismo no Brasil e nos 

países vizinhos.  

b) pelo chamado “entulho autoritário”, pois a

Constituição outorgada em 1967 continuou 

vigente, mantiveram-se os cargos “biônicos” e 

persistiu prática da decretação de Atos 

Institucionais durante a década de 1980.  

c) pela lógica do “ajuste de contas”, pois, ainda

que o governo encampasse uma abertura “lenta, 

gradual e irrestrita”, os setores populares 

organizaram greves nacionais que culminaram 

na realização de eleições diretas para presidente 

em 1985.  

d) pelo caráter de “transição negociada”, uma

vez que prevaleceram pressões por parte dos 

setores afinados com o regime e concessões 

dos movimentos pela democratização, em um 

complexo jogo político que se estendeu pelos 

anos 1980.  

e) pela busca da “conciliação nacional” ao se

instituírem as Comissões da Verdade que 

conseguiram, com o aval do primeiro governo 

civil pós-ditadura, atender as demandas por 

“verdade, justiça e reparação” da sociedade 

brasileira. 

73. No início dos anos 80 houve no Brasil um

movimento popular em favor das eleições 

diretas para a Presidência da República, que 

chegou a reunir cerca de 300 mil pessoas na 

Praça da Sé, em São Paulo. O nome dado a 

esse movimento foi  

a) Prá Frente Brasil.

b) Abertura Política.

c) Diretas Já.

d) Caras-Pintadas.

e) Black Bloc

74. Considerando a perspectiva sociológica

contemporânea da violência, assinale a 

opção correta. 

a) A norma imposta, que não é modificada nem

discutida aberta e democraticamente, não diz 

respeito à violência institucional. 

b) A violência simbólica é aquela que oprime

pela ação da força corporal, ou armada. 

c) A escola é a única agência socializadora que

opera a violência simbólica no Brasil. 

d) As diferentes abordagens acerca da violência

destacam o pouco espaço existente para o 

sujeito da argumentação, da negociação ou da 

demanda, enclausurado na exibição da força 

física pelo oponente. 

e) O conflito e a violência constituem fenômenos

sociais idênticos. 

75. “Os atentados de sábado (14 de outubro

de 2017) em Mogadíscio, capital do país, são 

os mais sangrentos registrados desde o 

começo da década. Já foram encontrados 

315 mortos e mais de 300 feridos. O Itamaraty 

não confirma brasileiros entre as vítimas. Um 

caminhão-bomba explodiu em uma área 

movimentada da capital, próxima a edifícios 

do governo. Um prédio de oito andares foi 

reduzido a escombros. Edifícios vizinhos e 

carros também foram destruídos”. 

“Ao menos 50 pessoas morreram nesta terça-

feira (21 de novembro de 2017) em um 

atentado suicida em Mubi, cidade localizada 

no nordeste do país. ‘No momento, temos 

pelo menos 50 mortos e vários feridos após 

um ataque suicida contra uma mesquita de 

Mubi durante a oração matutina’, declarou o 

porta-voz da polícia. O homem-bomba ‘se 
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misturou aos fiéis’ para entrar na mesquita e 

‘ativou os explosivos’ durante as orações, 

completou o policial”. 

Os dois atentados ocorreram em países 

africanos, corretamente identificados como  

a) Angola e Moçambique.

b) Egito e África do Sul.

c) Somália e Nigéria.

d) Marrocos e Gana.

e) Cabo Verde e Camarões.

Atualidades 

76. A eleição na Itália terminou sem que

nenhum partido conseguisse maioria 

suficiente para formar um governo. Agora, 

cada um vai tentar alianças para que os 

italianos não precisem voltar às urnas. 

Em um cenário de incerteza política, a 

coligação mais votada nas eleições italianas 

ocorridas no início de março é de 

a) centro-esquerda, favorável ao programa de

acolhimento de refugiados e à permanência da 

Itália na União Europeia. 

b) centro-direita, contrária à recepção de

imigrantes resgatados no Mediterrâneo e às 

medidas de austeridade da União Europeia. 

c) esquerda, favorável à concessão de cidadania

italiana a todos os imigrantes e a uma política 

econômica desenvolvimentista. 

d) extrema direita, favorável à expulsão de todos

os imigrantes da Itália e à ruptura do país com a 

União Europeia. 

e) centro, contrária ao controle mais rígido das

fronteiras italianas e às medidas econômicas de 

ajuste fiscal e redução do Estado. 

77. O país tem um novo leque de armas com

capacidade nuclear, incluindo um míssil 

balístico intercontinental que torna os 

sistemas de defesa “inúteis”, anunciou o 

presidente nesta quinta-feira (1° de março de 

2018). Esse míssil tem um alcance mais 

longo do que qualquer outro e pode atingir 

praticamente qualquer alvo no mundo, 

enfatizou. 

A notícia faz referência 

a) aos EUA.

b) à Coreia do Norte.

c) à China.

d) à Rússia.

e) ao Irã.

78. Depois de meses de intensos combates, o

grupo extremista Estado Islâmico (EI) foi 

derrotado por milícias apoiadas pelos 

Estados Unidos na cidade até então 

considerada a “capital” do califado 

estabelecido pelos militantes. Agora, estima-

se que o grupo ainda esteja no controle de 

vilarejos na região de Deir al-Zor, que fica às 

margens do rio Eufrates. 

A cidade reconquistada chama-se 

a) Abu Kamal, no Iraque.

b) Raqqa, na Síria.

c) Meca, na Arábia Saudita.

d) Antalya, na Turquia.

e) Rabat, em Marrocos.

79. O Banco Mundial informa que vai

investigar a manipulação de dados, ocorrida 

durante vários anos, sobre as condições de 

negócios no Chile em um de seus mais 

importantes estudos, o “Doing Business”. De 

acordo com o economista-chefe do 

organismo multilateral, que se desculpou 

formalmente ao governo chileno, a 

metodologia usada na elaboração do ranking 

do relatório foi alterada em diversas 

ocasiões. 

Essa manipulação de dados teria motivação 
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a) financeira, e favoreceu corporações do

petróleo que faziam lobby pela privatização de 

reservas chilenas. 

b) política, e favoreceu uma liderança liberal em

detrimento de uma liderança de centro-

esquerda. 

c) geopolítica, e favoreceu os EUA na disputa

com a China para transformar o Chile em 

parceiro privilegiado.  

d) ambiental, e favoreceu grupos econômicos

contrários às políticas de preservação da fauna e 

da flora do país. 

e) pessoal, e favoreceu empresários chilenos

que mantêm vínculos com diretores do 

organismo multilateral. 

(Questão Inédita) 

80. “Foram menos de duas horas entre os

primeiros relatos de fogo no quinto andar e o 

colapso total do edifício Wilton Paes de 

Almeida. O prédio de 26 andares desabou na 

madrugada do dia 1º de Maio de 2018 em 

frente ao largo do Paissandu, no centro 

___________. Abrigava nos dez primeiros 

pavimentos 171 famílias”. Assinale a 

alternativa que completo corretamente a 

lacuna anterior da notícia: 

a) do Rio de Janeiro

b) de Santos

c) de Belo Horizonte

d) de Curitiba

e) de São Paulo Sim
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Gabarito 

01 C 21 C 41 D 61 D 

02 A 22 D 42 A 62 A 

03 B 23 C 43 B 63 C 

04 A 24 A 44 E 64 C 

05 B 25 B 45 A 65 A 

06 A 26 C 46 D 66 C 

07 C 27 E 47 E 67 B 

08 C 28 A 48 A 68 B 

09 B 29 C 49 B 69 C 

10 E 30 D 50 E 70 B 

11 A 31 B 51 A 71 B 

12 E 32 D 52 D 72 D 

13 A 33 A 53 A 73 C 

14 D 34 A 54 D 74 D 

15 B 35 D 55 B 75 C 

16 A 36 C 56 A 76 B 

17 A 37 C 57 E 77 D 

18 D 38 E 58 E 78 B 

19 C 39 A 59 D 79 B 

20 D 40 C 60 C 80 E 
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